
 
 
 

Екскурзия до ДУБОВНИК - БУДВА – Котор: бисери и перли по 
бреговете на Адриатика. 

София – Будва – Дубровник – Котор – Пераст – Тиват – Будва – София 
 

 

 
 

Това е маршрут, който изненадва с многообразието на усещанията и 
впечатленията, които ще преживеете. Черна гора и южната част на Хърватия в 

лицето на Дубровник, те пренасят едновременно в атмосферата на Венеция заради 
често срещаната венецианска архитектура и влияние, но в същото време те 

връщат на Балканите, заради характерните особености в кухнята, пренасят те в 
един уютен свят на спомени от детството, заради сърдечността и 

гостоприемството на хората, след това те изстрелва в луксозния свят на Монако, 
заради луксозните яхти и пристанища. И всичко това гарнирано с оставяща те без 

дъх природа от отвесни скали, слънчево крайбрежие, вълшебни заливи и онази 
единствена, неповторима и неотразима атмосфера, която само Адриатика може 
да ти даде. В никакъв случай не подценявайте дестинацията, определено има какво 

да ви покаже! 
 
15.10.2025: Отпътуване в 00:00 ч. (на 14.10 срещу 15.10) от площад Руски паметник в София по 
маршрут София – Ниш – Кралево – Подгорица – Будва. Црна гора, Монтенегро или Черна гора са 
все имена на тази малка, но прекрасна държава, в която мирно съжителстват черногорци, сърби, 
бошняци, албанци, хървати и други етнически групи. Разположена на площ от едва 13 900 кв.км., тя 
е събрала в себе си внушителни планински вериги, приказни долини и спокойни плажове по 
Адриатическото крайбрежие. Като религия в страната преобладава християнството, следвано от 
исляма и католицизма. Кухнята е вкусна и разнообразна: черногорци еднакво добре приготвят и месо 
на скара, и морски деликатеси. Известни са и със сирената, които произвеждат. Също с благия си 
характер, ведрите си усмивки и сърдечното гостоприемство. Пристигане в Будва ранния следобед. 
Настаняване в хотел POSEIDON 4* , оценен от своите гости с ПРЕВЪЗХОДЕН 9.1 в booking.com. 
Свободно време за първа среща с Адриатическо море. (При по-ранно пристигане е възможно да се 
изчака малко на рецепция за получаване на ключа от стаите, груповите настанявания в европейските 
хотели става след 15:30 ч.). ВЕЧЕРЯ. Нощувка.  
 
16.10.2025: Закуска. По желание и срещу допълнително заплащане екскурзия Будва - Котор 
(Пераст) – Тиват – Будва с екскурзовод на български език. КОТОР е разположен по протежение 



на един от най-красивите заливи на Черна гора. Той е град на търговци и известни мореплаватели с 
много истории за разказване. Първото, което ще ви впечатли е Старото средиземноморско 
пристанище и масивните крепостни стени с дължина над 4 км. Тяхната широчина варира между 2 и 
15 метра, а височината им на места достига до 20 м. В града преобладава венецианската архитектура, 
тъй като дълго време Котор е бил под властта на Венецианската република. Високите сгради са 
пресечени от тесни улички и площади. Всички те водят към основния Площад на Оръжията, на който 
се намира и Катедралата Св. Трифон, най-разпознаваемия символ на града. На 1350 каменни стъпала 
разстояние е и крепостта Свети Иван, завършена през XIV век. Пешеходна разходка в Котор с 
екскурзовод на български език и свободно време. Какво не трябва да пропуснете да опитате в 
Котор: кулинарните специалитети тук са пица, спагети, ризото и печена риба. От пристанището на 
Котор, по желание и срещу допълнително заплащане РАЗХОДКА С ЛОДКА В ЗАЛИВА ДО 
ОСТРОВА БОГОРОДИЦА НА СКАЛАТА. Госпа от Шкрпела представлява интерес с това, че е 
единственият изкуствено създаден остров в Адриатика. През 1452 г. на него е построена църквата 
на скала. Легендата разказва как веднъж, когато рибари хвърлили мрежите си край остров "Св. 
Георги", в тях попаднала икона на Богородица. Внезапно се вдигнала буря. Мъжете едва стигнали 
живи до брега, но решили да направят на мястото изкуствен остров, на който да построят църква за 
подслон на иконата, която ги спасила. В продължение на 50 г. хората от Пераст трупали камъни в 
морето, докато над вълните се издигнала "Богородица от скалите". Църквата била построена през 
XVII век и служела и на католици, и на православни. Притежава десетки творби на ренесансови 
художници от Пераст и Италия. Шедьовърът на църквата е бродираната икона на Богородица с 
истински коси. Цели 20-25 години отнело на Ясинта Кунич – една от многото моряшки жени в 
Пераст, да създаде този шедьовър. Когато мъжът й не се върнал от поредното плаване, Ясинта се 
зарекла да веза лика на Богородица, докато го чака. Вместо конци, използвала собствените си коси, 
които от времето и мъката бавно побелявали. Така Ясинта, която така и не дочакала мъжа си, 
получила всички цветове, които й били нужни, за да избродира Богородица и малкия Исус. 
Легендата още разказва, че когато довършила гоблена, жената ослепяла. Обиколката с лодка на 
которския залив включва престой на острова Богородица на скалите, както и минава в 
непосредствена близост до бреговете на ПЕРАСТ: Пераст е като малка Венеция, очарователен, 
пленяващ, аристократичен град с вълшебни гледки към Которския залив. Връщане в Котор и 
свободно време. Отпътуване за хотела. По пътя кратка спирка в ТИВАТ: ако ви се ходи в Монако, 
но то ви е далече и все пак искате да се порадвате на лукса му, ето ви Тиват. Наричат го Монако на 
Балканите  Модерните сгради и луксозните яхти са отличителен белег на новоизградения курорт. 
Тиват впечатлява със стил, лукс, класа, чистота, подреденост и с красота. По времето на Югославия 
градът е бил забранен за достъп на обикновените хора, тогава е бил и град само за военни. След 
промените през последните десетилетия, един канадски милиардер се влюбва в града и казал, че ще 
го направи като Монако. От тогава “златният човек” инвестира милиарди в града и пристанището за 
яхти. Курорта разполага с луксозни бутици, ресторанти и кафета, но ако желаете да пиете кафе, може 
спокойно да седнете и да се насладите на гледките. Въпреки лъскавия вид на курорта, цените в 
кафенетата са повече от нормални: цената на кафето по заведенията в Тиват варира от 1 до 2 евро. 
Връщане в хотела. ВЕЧЕРЯ. Нощувка.  
 
17.10.2025: Закуска. По желание и срещу допълнително заплащане екскурзия до ДУБРОВНИК с 
екскурзовод на български език. Историческият, зрелищен и невероятно красив хърватски град 
Дубровник е един от най-добре запазените средновековни градове в света. Той може да се похвали 
с уникални забележителности и архитектурни съкровища, а пристанището му е перфектната 
отправна точка към хърватските острови! Повечето забележителности на Дубровник се намират в 
Стария град или в непосредствена близост до него. Разходете се по улица „Страдун” – главната 
средновековна улица на града, вижте Францисканския манастир, двореца „Спонца“, църквата „Св. 
Влах”, двореца „Княжев двор“, Катедралата, йезуитската църква „Св. Игнатий“, доминиканския 
манастир. Можете да се разходите по крепостните стени, строени в периода XIII - XVI век, най- 
добре запазените крепостни стени в Европа. Те ограждат целия стар град в продължение на почти 
два километра. Високи са 25 метра, за това и от върха им се разкрива великолепна гледка към морето 
и намиращия се отсреща остров Локрум. По желание и срещу допълнително заплащане Разходка с 
корабче около стария град в Дубровник (около 45 минути), с прекрасна панорама към 
адриатическото крайбрежие, крепостните стени на Дубровник, крепостта "Св. Лаврентий" и 
близкият остров Локрум. Свободно време за самостоятелно разглеждане на града. Връщане в хотела. 
ВЕЧЕРЯ. Нощувка. 



18.10.2025: Закуска. Свободен ден, посветен на Адриатическо море. Крайбрежието на Черна гора 
е като детска рисунка, в която бряг и море си играят на криеница. Пясъчната ивица нито е толкова 
голяма, нито толкова пясъчна, но морето е истински синьо и топло. И все пак, точно в района на 
хотела плажната ивица е дълга около 1.2 км., широка, със смесица от по-едър пясък и обли камъчета. 
Чадърите и шезлонгите са включени в цената. За желаещите в този ден, организираме и разходка 
в Стария град на Будва, съкровищница на история и архитектура. Тесни калдъръмени улички, 
средновековни стени и древни сгради, църкви, крепост, магазинчета за сувенири, малки 
ресторантчета и кафенета – всички те допринасят за атмосфера, която може да се открие само в най-
обичаните за посещения градчета. Посетете църквите Свети Йоан и Света Троица, разгледайте 
Цитаделата, полюбувайте се на гледките от укрепленията. Свободно време за разходка в Стария 
град. Връщане в хотела. ВЕЧЕРЯ. Нощувка. 
 
19.10.2025: Закуска. Освобождаване на хотела и отпътуване за България. По пътя кратка спирка в 
Цетине - макар и малко градче, Цетине е гордо с това, че е историческата столица на Черна гора. 
Цетине става столица на Зета (днешната Черна гора) в 1482 година. В продължение на пет века е 
престолен град, православен религиозен център и културно-просветно огнище на Черна гора. Днес 
той е седалище на националните културни институции на Черна гора, там се намират и многобройни 
музеи. Цетине има богата традиция в областта на издателската и печатарска дейност. Печатницата 
на Църнойевици (1492 – 1496) отпечатала първите книги на кирилица, само три десетилетия след 
революционното откритие на Гутенберг - печатната преса. Разходка в центъра на града. Отпътуване 
за България. Връщане в София късно вечерта.  
 
Дати и цени: 
 

 
 
Задължителни такси: 
* пътни такси - 30 евро / 60 лева  (заплащат се с окончателната вноска) 
* сити такса, която се заплаща лично от всеки турист за нощувка на рецепцията на хотела; 
информация ТУК 
 
ОБЩА ЦЕНА НА ПЪТУВАНЕТО:  
/Формира се като към основната цена на пътуването от таблицата за съответната дата се добави 
задължителната пътна такса./  
 
Първа вноска: 200 лева на човек – внася се при подписване на договора 
Доплащане: до 15 дни преди датата на отпътуване 
 
ОБЩАТА ЦЕНА ВКЛЮЧВА: 
* транспорт от и до София с автобус, снабден с климатик, CD/DVD,  микрофон, подвижни 
облегалки  
* 4 нощувки със закуски и вечери в хотел Poseidon 4*  
* туристическо и информационно обслужване на български език 



* организатор от фирмата, придружаващ групата 
* медицинска застраховка с покритие 5000 евро 
Цената е платима в лева по фиксинга на БНБ по банков път (банковите реквизити са посочени в 
договора). 
 
ОБЩАТА ЦЕНА НЕ ВКЛЮЧВА:  
Допълнителни услуги, които се заявяват и заплащат предварително: 
• Доплащане за единична стая 30 евро / 60 лв на нощувка 
• Възможност за избор на седалка – информация ТУК 
• Възможност за трансфер от/до гр. ....... / подлежи на препотвърждение  / - информация ТУК 
• Застраховка ОТМЯНА НА ПЪТУВАНЕ – препоръчваме, в случай, че имате съмнения за 
уважителна причина да сте в невъзможност да пътувате (попитайте за повече информация в 
агенцията). 
 
Допълнителни услуги, които се заявяват и заплащат на място: 
* Екскурзия с екскурзовод на български език до Котор и Тиват – 30 евро (цената включва: 
транспорт и екскурзоводско обслужване на български език; входните такси на посещаваните обекти 
НЕ са включени в цената) 
* Разходка с корабче в Котороския залив с кратка спирка на острова Богородица на скалата и 
панорамен тур покрай бреговете на Пераст – 30 евро (вкл. транспорт, екскурзоводско обслужване и 
билети за корабчето) 
* Екскурзия с екскурзовод на български език до Дубровник – 30 евро (цената включва: транспорт 
и екскурзоводско обслужване на български език; входните такси на посещаваните обекти НЕ са 
включени в цената) 
* Разходка с корабче около стария град в Дубровник (около 45 минути) - 25 евро възрастен, 15 
евро дете до 11 г., безплатно дете до 4 г., с включена една напитка (чаша безалкохолно или бира), 
при минимум 25 записани туристи 
* входни такси за музеи и мероприятия по програмата  
 
Необходими документи: 
* валидни до датата на завръщане лична карта или задграничен паспорт; данни от документа за 
пътуване се предоставят в офиса на фирмата или по електронен път при подписване на договора.  
* визи не се изискват 
* за деца под 18 години – нотариално заверена декларация от единия или двамата родители – попълва 
се по образец и се представя на гранична служба в оригинал и копие! За деца, пътуващи с двамата 
родители, се изисква акт за раждане, също в оригинал и копие. 
  
ВАЖНО: 
* Цената и всички условия по програмата са валидни само при набрана група от 45 плащащи 
пълната такса участници. Агенцията не гарантира допълването на непълни групи.  
* Допълнителните екскурзии и услуги се осъществяват при събрана група от минимум 25 плащащи, 
освен ако в конкретната програма за конкретна дата не е упоменато друго. 
* Няма специфични медицински и санитарни изисквания.  
* Пътуването като цяло не е подходящо за лица с ограничена подвижност! 
* Туроператорът си запазва правото да прави промени в последователността на програмата 
* всички други ОБЩИ УСЛОВИЯ на www.suntravel.bg/общи условия 
 
ВАЖНО за НАСТАНЯВАНЕТО: то е възможно в единични, двойни и тройни стаи. Моля да 
имате предвид, че тройните стаи в много от случаите са двойна стая + допълнително легло. Ако 
това ви притеснява, препоръчваме да изберете настаняване в двойна + единична стая. 
* В много редки случаи е възможно също, хотелът да не разполага с достатъчен брой тройни стаи. 
В тези случаи предоставя двойна + единична стая без доплащане и без предварително 
уведомление, тъй като се приема, че това е по-висок клас услуга.  



* Също така е възможно голяма част от стаите да са в един хотел и няколко стаи в съседен. В тези 
случаи и двата хотела са един стандарт и на близко разстояние един от друг. НЕ ГАРАНТИРАМЕ 
НАЛИЧИЕТО НА ТЕРАСИ КЪМ СТАИТЕ.  
 
ЛЮБОПИТНИ ФАКТИ ЗА ЧЕРНА ГОРА: 
1. Последният държавен глава, преди включването на Черна гора в състава на Югославия, е крал 
Никола I, който е прадядо на Симеон Сакскобургготски. 
2. Въпреки че е разположена на площ от само 13 900 кв. км., на територията ѝ има 40 езера, 293 км 
морска ивица, от която 52 км са пясъчни плажове. 
3. Черна гора е една от малкото европейски държави, която през последните години отбелязва 
прираст на населението. През 2021 година то е възлизало на 620 739, докато към днешна дата броят 
му е 633 158.  
 
КУХНЯ И СПЕЦИАЛИТЕТИ: 
Какво ви препоръчваме да опитате по време на вашия престой в Черна гора? Ето: 
Специалитети:  
Kokosija Supa – пилешки бульон;  
Cobanska Krem Supa Od vrganja – крем супа от гъби;  
Balsica tava -  пържено телешко месо с асортимент от зеленчуци и млечни продукти.  
Всички видове морски блюда 
Други  национални специалитети:  
Гушка прашута (пушено-сушено месо на скара) 
Качамак.  
Храната се полива с “Никчишко пиво” и червеното вино “Црногорски Вранац”, а на много места 
по пътищата можете свободно да си купите кашкавал. 
 
Ориентировъчни входни такси на туристическите обекти по програмата: 
 
БУДВА 
* Цитаделата в Стария град на Будва (Крепостта на Света Мария) - 3.50 евро 
* Градски музей - 3 евро възрастен, 1.5 младежи до 18 г. 
КОТОР 
* Музей на Котките - 1 евро 
* Морски музей - 5 евро възрастен, 1 евро младежи до 18 г. 
ДУБРОВНИК 
* Крепостни стени - 15 евро възрастен, 5 евро младежи до 18 г. 
* Дворецът на Ректора (Княжески дворец) - 15 евро възрастен, 8 евро младежи до 18 г. 
* Морски музей - 10 евро възрастен, 7 евро младежи до 18 г. 
* Етнографски музей - 8 евро възрастен, 5 евро младежи до 18 г. 
* Дневна карта (включваща всички забележителности, с изключение на лифта) - 40 евро 
* Кабинков лифт: 27 евро възрастен, 7 евро деца до 12 г. безплатно деца до 4 г. 
Входните такси са с ориентировъчен характер и туроператорът не носи отговорност за 
настъпили промени в деня на пътуването 
 
Фирмени документи: 
Общи условия 
Приложение № 1 към чл.82, ал.1 от Закона за туризма 
Приложение № 2 към чл.82, ал.1 от Закона за туризма 
Приложение № 3 към чл.82, ал.1 от Закона за туризма 
Застраховка Отговорност на туроператора 
 
 
 
Подпис на потребител:…..............................  


